

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1966 г. ● 14 ДЕКАБРЯ, СРЕДА ● №197 (4830) 36-й год издания. Цена 2 коп.

Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

12 декабря 1966 года в Кремле открылся Пленум Центрального Комитета КПСС. В повестке дня Пленума:

1. О международной политике СССР и борьбе КПСС за сплоченность коммунистического движения.
 2. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1967 год.
 3. О Государственном бюджете СССР на 1967 год.
- С докладом по первому вопросу повестки дня Пленума выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. Пленум продолжает свою работу.

**В ЧЕСТЬ
50-ЛЕТИЯ
СОВЕТСКОЙ
ВЛАСТИ**

В счет будущего года

ЖИВОТНОВОДЫ овощесовхоза «Волгодонской» досрочно завершили годовой план продажи государству молока, отправили его на заготовительные пункты 15.076 центнеров. Это на 1.076 центнеров больше плана.

В социалистическом соревновании, развернувшимся в честь 50-летия Советской власти, первенство завоевал коллектив молочнотоварной фермы, где бригадиром Ф. М. Рожнов. От каждой из 380 коров фермы с начала года на доено по 1.770 килограммов молока.

В индивидуальном соревновании впереди идут Анастасия Твардовская, Прасковья Мисько, Дина Мохова и другие доярки совхоза.

В. КЛЕЙМЕНОВ,
секретарь парткома.

Ремонт тракторов в хозяйствах управления

(в процентах к плану IV квартала на 10 декабря)

к-з «Большевик»	118
о-с «Волгодонской»	96
к-з «40 лет Октября»	91
к-з им. Орджоникидзе	85
к-з «Искра»	83
з-с «Потаповский»	82
к-з «Добровольский»	77
к-з «Ключ Ильича»	75
м. м. с-з «Большевский»	69
к-з им. Ленина	61
м. м. с-з «Дубенцовский»	54
к-з им. Карла Маркса	41

По управлению: 79



В мастерской колхоза «Искра» хорошо известно имя Александра Антоновича Филатова. Токарь настолько хорошо владеет профессией, что любую работу выполняет в кратчайший срок.

А качество? Оно всегда хорошее. Сейчас в колхозе мобилизованы все силы на завершение ремонта сельхозинвентаря. Токарю есть дело всегда.

НА СНИМКЕ: А. А. Филатов.

Фото А. Бурдюгова.

Есть тридцать три

Механизаторы колхоза «Большевик» являются инициаторами социалистического соревнования за досрочное завершение ремонта тракторов и сельхозинвентаря.

До конца нынешнего года они должны были поставить на линейку готовности 28 машин. Благодаря слаженному труду ремонтников, к 10 декабря в колхозе был собран и обкатан 33-й гусеничный трактор. Годовое задание коллектив мастерских уже выполнил на 118 процентов.

В настоящее время механизаторы завершают ремонт сельхозинвентаря. Все работы выполняются на полевых станах отделений.

В. КОВАЛЕВ,
председатель колхоза.

Удобрения — на поля

В колхозе имени Карла Маркса уже вывезено в поле 4 тысячи тонн местных удобрений — восемьдесят процентов того количества перегноя, которое намечено доставить на участки в осенне-зимний период.

В. АБЬЯСЕВ,
председатель колхоза.

Труженикам села — прочные знания

СЕЛЬСКОЕ хозяйство с каждым годом все прочнее становится на широкую научную основу. Вот почему без знаний агротехники, зоотехники, экономики в наши дни нельзя обеспечить интенсивное развитие всех отраслей производства, получить устойчивые урожаи, довести до высокой продуктивности оошественного животноводства. И только в твердом сочетании практического опыта с теоретическими знаниями можно правильно вести хозяйство, постоянно внедрять в производство достижения науки, получать при наименьших затратах больше продукции.

Учитывая все это, партия и правительство уделяют большое внимание подготовке специалистов сельского хозяйства и обучению широких масс деревни в кружках и школах. Лучшим временем для учебы земледельцев является зима. Этому способствует сокращение полевых работ, сосредоточенность колхозников и рабочих непосредственно в населенных пунктах и, главное, занятия можно проводить без ущерба для производства.

Форм учебы много. Вполне оправдали себя агрозоотехнические и экономические школы, кружки механизаторского всеобуча. В овощном совхозе «Волгодонской» на фермах созданы зоотехнические кружки, в бригадах — агротехнические. Кроме этого, здесь, используя опыт прошлых лет, создали кружки механизаторского всеобуча.

Особенно велика тяга у рабочих совхоза к изучению новой техники. В этом году за парты школы механизации сел помощник комбайнера С. Гудзенко, рабочие И. Серко, Л. Долгих, З. Скарженец и многие другие.

Те, кто посещает школу, получают прочные и глубокие знания. Преподаватели, главный инженер Л. Литвинюк, управляющие отделениями, специалисты-механики И. Рябушкин, С. Соловьев, М. Болдырев, С. Шкобатура тщательно готовятся к занятиям, умело и в доходчивой форме преподают предметы, широко используют наглядные пособия. Под их руководством проводятся и практические занятия.

Организовано приступили к учебе в мясо-молочном совхозе «Дубенцовский» и зерносовхозе «Добровольский». Здесь в агротехнических кружках проведено уже по 3—5 занятий. Специальным приказом директоров совхозов утверждены руководители кружков, часы занятий. Руководителями агротехнических кружков назначены агрономы отделений, а всю работу возглавляют главные специалисты.

Правильно поступили и в сельхозартели «Большевик». Решением правления колхоза здесь установлен день учебы во всех кружках. Трактористы, колхозники в этот день освобождаются от работы, за ними сохраняется заработная плата. Правление артели выделило необходимые средства на наглядные пособия, на приобретение необходимой литературы, канцелярских принадлежностей. Всего в нашем районе создано 38 кружков. В них занимается около 1000 рабочих и колхозников. Это еще раз говорит о великой тяге к знаниям.

Однако в некоторых хозяйствах к занятиям в кружках механизаторов, полеводов, животноводов подходят формально. Только этим можно объяснить тот факт, что в колхозах имени Ленина, «Искра» проведено лишь по одному занятию, а в сельхозартели «40 лет Октября» — ни одного. Правления этих артелей не позаботились о том, чтобы укомплектовать кружки, здесь еще нет учебных планов, графиков занятий.

Время не терпит. Надо быстрее устранить эти недостатки. Зима — учеба тружеников села — дело большой важности. Проявлять постоянную заботу о повышении профессиональных знаний тружеников села, оказывать повседневную поддержку кружкам всеобуча — первейшая задача руководителей колхозов и совхозов, партийных организаций.

По родной СТРАНЕ

МИЛЛИАРД БРАТСКОЙ ГЭС

БРАТСК. Братская ГЭС выполнила годовой план выработки электроэнергии. До конца декабря станция даст предприятиям, стройкам, сельскому хозяйству Сибири около 1.200 миллионов киловатт-часов электроэнергии сверх задания.



26.160 ВЫИГРЫШЕЙ

МОСКВА. 15 и 16 декабря состоится тираж автоматолотереи ДОСААФ СССР. Будет разыграно 26.160 ценных выигрышей. Обладатели счастливых билетов получат 4.088 легковых автомобилей «Волга», «москвич-408» и «запорожец», 9.600 разных марок мотоциклов и др. Лотерея выпущена на сумму 48 миллионов рублей.

«КРАСНЫЙ ЛЮТИАНУС»

ВЛАДИВОСТОК. Новый для советских исследователей вид

рыбы выловлен в водах Тихого океана. Находке дано условное название «красный лютианус». Рыба отличается высокими вкусовыми качествами. Специалисты считают, что «красный лютианус» может иметь промышленное значение.

ИСПОЛИН

СТАЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ

ХАРЬКОВ. Четыре тысячи лошадиных сил в одной секции! Такая небывалая мощность будет у тепловоза «ТЭ-41», проект которого разработан в Харькове. Обладая такой же мощностью, как и двухсекционный тепловоз «ТЭ-3», он в два раза легче своего предшественника.

«ЭЛЕКТРОННЫЙ ТЕХНОЛОГ»

КАЗАНЬ. «Электронный технолог» определяет оптимальный режим обработки той или иной марки металла за 4 секунды. Это в 500 раз быстрее, чем делает человек, пользуясь соответствующими справочниками и логарифмической линейкой. Создан «электронный технолог» группой казанских специалистов.

МОСКВА. В Вычислительном центре Академии наук СССР вступает в эксплуатацию электронная вычислительная машина «БЭСМ-6».

Она является универсальной цифровой вычислительной машиной и позволяет решать сложные научные и технические задачи со скоростью порядка миллиона операций в одну секунду.

НА СНИМКЕ: инженер Н. В. Георгиев и оператор С. К. Рябина готовят к работе машину «БЭСМ-6».

Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС.

РАСНАЗ ПАРТГРУППА УЧАСТКА РЕСТАВРАЦИИ ТРАКТОРНОГО ЦЕХА ДОРРЕММАЗАВОДА Я. Г. ЦЫГАНЮКА

ДВА БОЛЬШИХ предстоящих события накладывают на эти дни отпечаток на всю жизнь и деятельность нашей партгруппы: 50-летие Советской власти и перевод завода на новые условия планирования и экономического стимулирования. Мне, как партгруппу, работать стало и труднее и в то же время легче. Труднее потому, что в новых условиях значительно усложнились задачи, повысились требования к работе партгруппы. Легче потому, что коммунисты активнее стали участвовать в решении всех вопросов, чувствуют больше ответственности за ход дел на участке.

Ведь раньше как было? Если план «по валу» выполняется, значит, все в порядке, все довольны. А как он выполняется, какой ценой — об этом мало задумывались. Вопросы борьбы за ритмичную работу, за высокое качество продукции и культуру производства, за снижение себестоимости изделий всегда как-то отодвигались на второй план.

Теперь положение меняется. Изменения эти пока проявляются не столько в производственном процессе, где основным

показателем еще остается «вал», сколько в психологии людей. Каждый рабочий, коммунист и беспартийный, старается осмыслить суть хозяйственной реформы, понять, что она будет означать на практике. В сознании рабочих, ИТР и служащих происходит переоценка понятий. В расчет сейчас принимаются преимущественно такие показатели, как выполнение плана по номенклатуре, по реализации, качество продукции и ее себестоимость.

Отразилось это и на деятельности партийной группы. Сейчас она гораздо больше внимания стала уделять качеству изделий, культуре производства, технике безопасности. Например, по инициативе и при активном участии партгруппы на участке внедрен новый метод реставрации кабин трактора. Кабины теперь стали прочнее, надежнее и выглядят лучше.

Партгруппа настойчиво добивается улучшения охраны труда и техники безопасности. По ее настоянию сделан специальный стеллаж для хранения баллонов с кислородом, приняты меры по охране труда

электросварщиков и рабочих моечного отделения.

Подготовка к работе в новых условиях сказалась и на взаимоотношениях людей на участке. Усилилась роль партгруппы в коллективе. В недалеком прошлом требования к коммунисту обычно исчерпывались тем, чтобы он хорошо трудился и примерно вел себя на производстве и в быту. В новых условиях в слова «авангардная роль коммуниста» мы вкладываем более глубокий смысл. Сегодня уже недостаточно, чтобы коммунист только сам показывал пример в труде и в быту. Сейчас каждый коммунист у нас в ответе не только за себя, но и за весь коллектив, за дела на всем участке. И спрашивать с коммунистов мы стали по большому счету.

Конечно, не все сразу члены партгруппы осознали свою возросшую ответственность. Сборщик задних мостов В. В. Собин, случалось, совершал недостойные поступки. К нему применяли разные меры воздействия. Трижды я побывал у него на квартире, беседовал с

ним дома и на работе. Обсудили его поведение на собрании партгруппы. Коммунисты очень строго предупредили его: партгруппа не потерпит впредь ни малейшей расхлябанности, недисциплинированности. В. В. Собин сделал для себя правильные выводы. Помогли коммунисты исправиться и рабочему Алексею Матюта.

Такое высокое чувство ответственности за товарища, за его дела, коммунисты стараются привить и беспартийным. Сейчас нередко можно наблюдать такую картину. Сделал рабочий что-то не так, детали испортил или допустил излишество, товарищи обязательно ему скажут: «Как же ты будешь работать в новых условиях при таком отношении к делу?». И чем дальше, тем больше люди начинают проявлять заинтересованность в работе каждого члена коллектива.

Так сама жизнь, новые изменившиеся условия вносят существенные коррективы в деятельность партийной группы. Главное для нее теперь — всемерное развитие инициативы работников, повышение их ответственности за дела всего коллектива.

Записал Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

В колхозе «Искра» регулярно, два раза в месяц, выходит стенная газета «Ленинец». Активное участие в ее выпуске принимают комсомольцы.

НА СНИМКЕ: секретарь комсомольской организации колхоза Н. Чаплыгин и член комитета Т. Деясова оформляют очередную номер.

Фото А. Бурдюгова.



В комсомольских организациях

Билеты — достойным

XV СЪЕЗД ВЛКСМ принял Постановление об обмене комсомольских документов. Этот обмен будет проводиться с 1 января 1967 года по 1 января 1968 года.

Обмен билетов направлен на дальнейшее организационно-политическое укрепление первичных комсомольских организаций, повышение общественной активности и организзованности членов ВЛКСМ.

Комсомольские организации цехов и отделов Волгодонского химического комбината начали подготовительную работу к этому мероприятию. Проведены комсомольские собрания, заседания комитетов и бюро в цехах № 1, № 2, № 4, № 11 и некоторых других. На них шел большой разговор об ответственности каждого члена ВЛКСМ за дела своей организации.

Однако в комсомольских организациях цехов № 6, № 3, управления и некоторых других подготовка к обмену би-

летов ведется слабо. Еще не все комсомольские вожаки поняли, что в ходе обмена комсомольских документов во всех первичных организациях, на собраниях, в группах должна быть проведена общественная аттестация каждого члена ВЛКСМ. Каждый комсомолец будет отчитываться о том, как он выполняет комсомольские поручения, участвует в общественной жизни коллектива, работает над повышением своего общеобразовательного и идейно-политического уровня. Нам предстоит разобраться с теми, кто нарушает Устав, не состоит на учете в организации, не платит членские взносы или утерял комсомольские документы. При этом надо проявить максимальную чуткость, тактичность, индивидуальный подход к людям. Сейчас задача № 1 комсо-

мольского актива — провести всеобщую тщательную сверку. В ходе этой сверки надо навести порядок в учете членов ВЛКСМ, приобщить к работе в организации всех тех, кто по разным причинам временно потерял связь с комсомолом.

Следует немедленно поставить их на временный или постоянный учет, ведя разбор персональных дел на комсомольских собраниях. Комсомольское собрание, являясь высшим органом первичной организации, вправе не допустить отдельных членов ВЛКСМ к замене комсомольских документов, лишит их надлежности к ВЛКСМ тех, кто своим недостойным поведением позорит высокое звание комсомольца.

Н. АНДРЮЩЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ химкомбината.

НОВЫЙ ЖУРНАЛ

МОСКВА. (ТАСС). С января начнет выходить новый публицистический иллюстрированный ежемесячный журнал «Журналист». Он будет издаваться газетой «Правда» и Союзом журналистов СССР.

Новый журнал рассчитан на очень широкий круг читателей — сотрудников печати, рабкоров, партийных, советских и комсомольских работников, представителей интеллигенции.

По своему объему «Журналист» вдвое больше своего предшественника — журнала «Советская печать».

Вести из школ

Алый парус мечты

ЮНЫМ присуще мечтать. Любят хорошую мечту и в нашей Цимлянской средней школе № 1. И, может быть, поэтому диспут «Что такое романтика, и как мы ее понимаем?», проведенный в школе по инициативе учащихся 10 «в» класса и преподавателя литературы Лины Ивановны Кацман, вызвал целую бурю споров.

Ребята рисовали в мечтах нашу жизнь через десять и более лет. И надо сказать, что их представления о будущем страны основаны на реальных фактах нынешней действительности, а самих себя они видят не пассивными созерцателями, а активными строителями нового коммунистического общества.

Много споров возникло о том, какой будет музыка в будущем, как разовьется техника.

Алый парус мечты зовет ре-

бят быть полезными своему обществу, беззаветно преданными Родине. Попутного ветра вам, романтики!

С. ЖУКОВА,
К. КАРЕЛОВА.

Вечер дружбы

БОЛЬШОЙ интерес проявляют учащиеся Маркинской школы к борьбе народов Африки за освобождение от колониального гнета, за свободу и независимость. Этой теме и был посвящен вечер дружбы с народами Африки.

Ученица 8 класса Александра Дружакина выступила с небольшим докладом, а затем шестиклассники читали стихи и пели песни об Африке.

Н. АВИЛОВ,
ученик 6 «б» класса.

Свети, «КП»

В ПОСЛЕДНЕЕ время заметно активизировал свою работу «Комсомольский прожектор» в цехе древесно-стружечных плит лесобаза. Буквально через несколько часов после случая, который надо отразить, на витрине появляется листок «Прожектора». От его яркого «луча» не ускользнет ни один пьяница, бракодел, прогульщик. Не любит он увиливающих от работы. Вот недавно, слесари тт. Силин и Сидоренко в рабочее время увлеклись перекурками, затаили выполнение порученной им работы. А «Прожектор» тут как тут, рассказал об их «работе» едкими стихами.

Критикует «Прожектор» всех виновников недостатков, не взирая на личности. На днях он напомнил руководите-

лям цеха, что очень часто поднимаемый вопрос о запыленности и загазованности на рабочих местах, так до сих пор и не нашел своего решения.

И вдруг этот номер «Прожектора» исчез?... Но следом за ним появился очередной «КП». Между прочим, он помог выяснить, куда девался прошлый номер «Прожектора»: на одной из карикатур был изображен технолог цеха Р. С. Шейнберг, снимающий предшествующий номер. А внизу приписка: «так технолог «борется» с недостатками в цехе».

Не обошел на сей раз «КП» и тех, кто с прохладцей относится к работе, и назвал фамилии станочниц В. А. Левиной, А. М. Викленко и других.

Коснулся «Прожектор» и злободневной темы: использования операторов и других специалистов на погрузке чу-

рок. Тут и карикатура: слесарь наладчик тов. Донсков заявляет мастеру А. И. Шуваеву, что он поступил в цех наладчиком, а не грузчиком. В ответ на это мастер направляет его к начальнику цеха для объяснения...

Так, с каждым днем повышается роль «Комсомольского прожектора» в воспитательной и организационной работе — он не проходит мимо нарушений производственной и трудовой дисциплины, не оставляет без внимания такие наиболее важные вопросы цеховой жизни, как загазованность, плохая организация труда и т. д.

Н. КОЛИН.

Вопросы, поднятые «Комсомольским прожектором», стали на днях предметом обсуждения на очередном заседании партбюро цеха. Виновники недостатков строго наказаны.

За работой мастера-наладчики

Метод обслуживания машинно-тракторного парка с помощью мастеров-наладчиков нашел широкое применение в совхозе «Гигант» Сальского района. Это новшество дает возможность не только дольше использовать технику, но и значительно сократить расходы при ее текущем ремонте.

В публикуемом материале главного инженера совхоза П. А. Косивцева рассказывается об опыте работы специальных звеньев мастеров-наладчиков.

НОВАЯ ТЕХНИКА

В НАСТОЯЩЕЕ время в совхозе «Гигант» созданы и работают четыре специализированных звена, которые регулярно проводят технические уходы за тракторами, комбайнами и сельскохозяйственными машинами на отделениях №№ 3, 5, 6, 7.

Для проведения ежедневных уходов и техуходов №№ 1 и 2 за машинами непосредственно в поле применяются передвижные механизированные агрегаты АТУ-А, АТУ-С, АТУ-П и передвижные ремонтные мастерские «ГОСНИТН-2».

Эти агрегаты имеют отсеки для нефтепродуктов, которых достаточно, чтобы провести технический уход за 15—20 тракторами, и отсеки, заполняемые водой для мойки тракторов. Вода подается насосом через пистолет, а все масла — через пистолеты со специальными насадками. Отсеки наполняются под давлением вакуума от компрессора.

Удобно оборудовано рабочее место для мойки деталей: на высоте одного метра от земли установлена моечная ванна с откидной крышкой-столиком. В боковых шкафах находятся инструменты, приборы, приспособления, различные скребки, щетки, ванночки. Есть на агрегате и тиски. Все эти устройства облегчают труд мастеров, дают им возможность сократить затраты времени на проведение технических уходов.

Отличаются агрегаты друг от друга не оснащением оборудованием, а способом передвижения. Агрегат АТУ-А, собранный на шасси автомобиля ГАЗ-63, наиболее мобилен: им можно обслуживать до 30 тракторов и комбайнов.

Агрегат АТУ-С смонтирован на самоходном шасси Т-16, к нему присоединен прицеп ГАЗ-704 с цистерной емкостью

на 500 литров топлива. Он обслуживает до 15 тракторов и комбайнов.

Агрегат АТУ-П прицепной смонтирован на шасси тракторного прицепа 2ПТС-4, рассчитан на тягу трактора «Беларусь». Рабочие агрегаты приводятся в действие от гидравлики трактора. Обслуживает этот агрегат до 20 тракторов и комбайнов.

Для заправки тракторов и комбайнов предназначены передвижные агрегаты МЗ-3904 и МЗ-3905Т. Оборудование позволяет полностью очистить дизельное топливо от механических примесей, ускорить заправку машин, избежать потерь нефтепродуктов, снизить затраты на их перевозку и улучшить условия труда заправщиков.

Заправочный агрегат МЗ-3904 выпускается на шасси автомобиля ГАЗ-63, он может обеспечить горючим 25 тракторов и комбайнов.

Заправочный агрегат МЗ-3905Т смонтирован на шасси тракторного прицепа 2ПТС-4. Для привода его рабочих органов и буксировки используется трактор «Беларусь» любой модификации. Этот агрегат заправляет до 20 тракторов и комбайнов.

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ

КАЖДОЕ звено состоит из трех мастеров-наладчиков, один из которых — старший. В период работы оно выполняет ежедневные и периодические технические уходы за тракторами, комбайнами и сельскохозяйственными машинами, а также устраняет мелкие неисправности.

В свободное время, когда техуходы проведены за всей техникой, звено участвует в устранении аварийных поломок, то есть мастера-наладчики всегда придут на помощь

механизатору. Система оплаты труда, принятая в совхозе, построена так, что мастер-наладчик кровно заинтересован в проведении техухода за всеми тракторами и комбайнами. Этим самым он обеспечивает работоспособность техники, а следовательно, увеличивает выработку каждого агрегата.

Заработная плата звену техобслуживания установлена следующая: гарантийный оклад старшему мастеру-наладчику — 75 рублей, мастерам-наладчикам — 63 рубля. Кроме этого, им начисляется по 2,3 копейки за каждый гектар, что выработаны всеми тракторами и комбайнами на отделении.

Основная обязанность мастера-наладчика — контролировать состояние закрепленных за ним машин, поддерживать их постоянную работоспособность своевременным и тщательным техническим уходом. Мастер-наладчик выявляет износ узлов и агрегатов и предупреждает их поломку.

В течение всего рабочего дня звенья занимаются только профилактическим уходом, а не устранением аварийных поломок. Мастера-наладчики трудятся в совхозе лишь в период полевых работ — с марта по октябрь, а в осенне-зимний период они занимаются ремонтом машин. Наладчики в это время не нужны, так как работающих тракторов немного и технический уход за ними проводят в мастерских отделениях трактористы под руководством механиков.

Периодичность технического ухода в совхозе определяют по количеству израсходованного топлива. Для этого установлен контроль за расходом топлива и запрещена заправка тех тракторов, которые не прошли очередного ухода. Для этих целей введены талоны заправки тракторов, где проставлено количество горючего, равное

периодичности техухода № 1. На обратной стороне талона заправщик отмечает ежедневный забор горючего, а также нарастающим итогом. Когда будет выбран лимит горючего, указанный в талоне, трактор не заправляется до тех пор, пока за ним не проведут технический уход. Только после этого механик выдает новый талон.

Учет и регистрацию техниче-

КАК ТРУДИТСЯ ЗВЕНО

ЗАПРАВЩИК сообщает наладчикам, какие тракторы следует поставить на очередной уход. Мастера подъезжают со своим оборудованием, тщательно моют двигатель трактора, места расположения точек смазки и регулировки. После этого приступают к техническому уходу.

Обязанности мастеров разграничены в соответствии с номерами техухода и марками тракторов. Как правило, старший мастер выполняет более сложные и ответственные операции: проверяет работу отдельных узлов и агрегатов, регулирует их, промывает и проверяет масляные фильтры, центрифугу и т. д.

Мастер-наладчик проводит менее сложные работы: спуск

масла из картеров, спуск остатка топлива из бака, корпуса топливного насоса, топливного фильтра, промывку воздухоочистителя, смазку узлов. Соблюдение правил ухода за машинами, учет израсходованных материалов, а также закрытая заправка позволили продлить сроки службы основных агрегатов и узлов машин, значительно уменьшить затраты на ремонт техники.

Экономическая эффективность применения специализированных звеньев технического обслуживания представлена в следующей таблице (даем для сравнения: отделения №№ 3, 7 обслуживались специализированным звеном, отделения №№ 1, 4, 9 — самими механиками-затраторами):

Наименование затрат	№ 3	№ 7	№ 1	№ 4	№ 9
Израсходовано горючего в килограммах на 1 гектар мягкой пахоты.	9,4	10,0	10,1	11,8	10,2
Израсходовано средств в рублях на ремонт тракторов на 1 гектар мягкой пахоты.	0,56	0,38	0,67	0,65	0,58
Израсходовано средств в рублях на ремонт всей техники отделения на 1 гектар мягкой пахоты	1,12	1,10	1,44	1,63	1,68

данной системы. Это позволяет нам сохранять технику от преждевременного износа. (Газета «Сальская степь»).

Слагаемые производительности труда

Механизатор — самая распространенная профессия на селе. Почти круглый год находится он в поле. И холод его пробирает и жара донимает. Но каждый тракторист хорошо понимает, что от него, как от поработает, зависят итоги сельскохозяйственного года.

Я тоже механизатор. Мне хотелось бы поделиться некоторыми мыслями о нашем нелегком, но почетном труде.

Несколько слов об уходящем годе. Для меня и моих товарищей из первого отделения зерносовхоза «Потаповский» он был удачным. Мы вырастили хороший урожай зерновых, заложили прочную основу для будущего урожая.

Мой напарником все это время был Николай Бубнович. Работали мы примерно одинаково. Так, во время подготовки почвы под озимые и зябь ежедневно пахали по 10—11 гектаров. Сменная выработка была довольно высокой не только потому, что трактор ДТ-75 у нас был новый, но и оттого, что мы заботились друг о друге. Это, пожалуй, главная причина высокопроизводительного труда.

Работаги мы посменно: одну неделю днем, другую ночью. Причем, в ночные смены выработка у нас была большей. Почему не наоборот, объяснить не сложно. Днем каждый из нас бросал работу на полчаса раньше. Эти полчаса уходили на осмотр двигателя, подтяжку креплений, на-

ладку плуга и другие операции. Сменщику оставалось только сесть за рычаги машины. За все лето я не помню, чтобы в ночную смену мой трактор простоял из-за поломки хотя бы несколько минут.

Вот я и думаю, а почему бы не создать в совхозе бригаду наладчиков? Несколько человек во время пересмен готовы бы тракторы к выходу в поле. А тракторист тогда мог бы всю смену только пахать, сеять или боронить.

Вообще, вопрос о ремонте тракторов в полевых условиях еще далеко не решен в нашем хозяйстве. Как бы бережно не относился ты к своей машине, рано или поздно случится непредвиденное. Незначительную поломку обычно механизаторы устраняют сами. А почему, спрашивается, сами? Будь ремонтных летучек больше, простои соответственно снизились бы. Но не проще ли на полевом стане иметь просто слесарей-ремонтников или тех же наладчиков, которые устраняли бы мелкие неполадки и занимались более сложным ремонтом? Тогда не пришлось бы мне, когда на моей машине потекла помпа, тащиться за 10 километров в центральные ремонтные мастерские.

Организацией труда механизаторов в нашем совхозе в последнее время стали заниматься больше. Так, с весны и до глубокой осени механизаторы своевременно

получали горячую пищу. По распоряжению бригадира тов. Персидского ежедневно выделяли автомашину для перевозки механизаторов из загонок в столовую на полевом стане. На это уходило не более часа. Раньше же никаких перерывов и обедов у трактористов не было. Подкреплялись на ходу. Думали, что так лучше, а оказывается нет, наоборот.

Но работа о механизаторе заключается не только в этом. Почему бы, например, на всех полевых станах не оборудовать душевые, чтобы после работы человек хорошо вымылся и вернулся домой в чистой одежде? У нас в совхозе таких душевых раз, два и обчелся. Разумеется, для этого необходимо затратить некоторые средства, но они быстро окупятся бы повышением производительности труда.

Сейчас с Николаем Бубновичем мы приводим в порядок сельскохозяйственный инвентарь. Вместе с нами работают и другие механизаторы. Мы стараемся досрочно поставить механизмы на линейку готовности. Во время работы часто вспоминаем минувший год, размышляем о том, о чем я говорил выше. И думается нам, что настало время вплотную заняться организацией труда представителей самой распространенной профессии на селе — механизаторов.

И. ПАЩЕНКО,
тракторист.



В Дагестане ведется строительство новых и модернизация старых оросительных систем. Закончены работы по реставрации и старейшей системы республики Юзбаш. Теперь воду реки Курах получают 80 тысяч гектаров Кумыкской степи — это вдвое больше, чем до реконструкции.

НА СНИМКЕ: участок головного сооружения оросительной системы Юзбаш. Фото Р. Дика. Фотохроника ТАСС.

Каждому хозяйству — агрометпункт

Получать хорошие и устойчивые урожаи можно лишь при условии соблюдения и повышения культуры земледелия. Большую роль в выполнении этой задачи играют агрометеорологические посты.

По решению Цимлянского районного Совета депутатов трудящихся, каждое хозяйство должно иметь такой пункт. Руководство пунктами возлагается на главных агрономов.

Есть агрометеорологический пост и в колхозе «Искра». Там ведутся регулярные наблюдения за выпадением осадков, температурой воздуха и т. д. Но эти

ценные данные не обобщаются. Только этим можно объяснить тот факт, что начальник агрометпункта главный агроном тов. Кубрак не представляет результаты в Цимлянскую обсерваторию.

Агрометпункт необходим каждому колхозу и совхозу. Его нужно не только создать, но и организовать там регулярные наблюдения, обобщать их. Это поможет специалистам в борьбе за урожай.

М. КРИВУЛИН,
старший инженер Цимлянской обсерватории.

Пригласите в гости деда Мороза

ВСЕ ТОНЬШЕ становится отрывной календарь. Оставшиеся в нем листки легко сосчитают даже первоклассники. Вскоре наступит день прощания с 1966 годом и встречи с новым, 1967. Не секрет, что каждому хочется торжественно отметить традиционный новогодний праздник. В том, чтобы он был веселым и радостным, немалую роль призваны сыграть учреждения торговли, бытового обслуживания.

Наши корреспондент обратился к отдельным работникам учреждений и организаций города Волгодонска с вопросом, что будет предложено горожанам в эти предновогодние дни. Ниже публикуем их ответы.

А. ШИРШИКОВА, старший инспектор по торговле Волгодонского горторга:

— Работники горторга делают все для того, чтобы горожане имели возможность сделать необходимые покупки к новому году. В про-

дуктовых магазинах имеется большой выбор продовольственных товаров. На днях в промтоварные магазины поступят в продажу красивые прикотажные и швейные изделия, обувь, галантерея, парфюмерия.

А в гастрономах №№ 11 и 25 горожане заранее могут заказать все, что нужно к праздничному столу. Заказы будут приниматься с 20 декабря и доставляться заказчикам на дом в назначенное время. Заранее можно будет заказать в этих же магазинах и торты с надписями «С Новым годом!», «Поздравляем!», «С новым годом!» и другими.

В большом выборе имеются и елочные украшения. Их продажа организована в магазине «Детский мир», в двух отделах универмага, в киосках возле кинотеатра «Восток» и здания узла связи, в магазине №5 поселка Ново-Соленого. Если кто еще не успел приобрести их

раньше, это не поздно сделать и сейчас.

С. П. КУЗЕНКОВ, кладовщик Волгодонского лесоторгового склада:

— Конечно, что за новогодний праздник, если не сверкает у вас в квартире разноцветными огнями наряженная елка. В адрес нашего лесоторгового склада уже прибыло два пульмановских вагона с елками — вдвое больше, чем в прошлом году. Елки можно будет купить в павильонах города, расположенных на рынке, возле кинотеатра «Восток» и магазина № 5 по Первомайскому переулку. Кроме того, выделена специальная машина, которая доставит елки жителям станиц Красноярской, Соленовской и других населенных пунктов.

М. Е. ШАПОВАЛОВА, заведующая бюро услуг горбыткомбината:

— Мне хочется напомнить горожанам о том, чтобы они не

забыли поручить деду Морозу доставить новогодние подарки по указанному адресу. Сделать это им поможет наше бюро услуг. Мы принимаем от граждан заказы на покупку, упаковку и доставку новогодних подарков с примерным ассортиментом до 25 декабря. А 1 и 2 января дед Мороз вручит их адресату. За услугу подготовить и вручить один новогодний подарок весом до восьми килограммов заказчик платит 50 копеек.

На новогоднем празднике не обойтись без музыки. Проверьте свои пианино, баяны, гармони, аккордеоны, духовые и струнные инструменты. Если выявите какую-либо неисправность, обращайтесь в быткомбинат: к празднику инструменты будут отремонтированы.

А привести в порядок одежду и обувь помогут горожанам работники химчистки А. Сиваева, С. Ким, Н. Тараненко и обувного цеха Н. Степкин В. Поторока и И. Ефимов. Для

этого совсем не обязательно людям самим нести вещи в мастерские. Достаточно их уложить в мешочки и позвонить в бюро услуг, откуда приедут, возьмут вещи и затем доставят вам вычищенными или отремонтированными. Услуги по их доставке выполняются бесплатно до первого марта.

Т. Ф. БОЙЦОВА, старшая телеграфистка горзвукосвязи:

— Мы готовы хорошо обслужить клиентов в самые напряженные для нас, телеграфистов, предновогодние дни. С 16 по 20 декабря телеграф принимает поздравительные телеграммы по льготному тарифу, т. е. в два раза дешевле. С указанным сроком вручения телеграммы будут приниматься до 28 декабря. Имеется большой выбор художественно оформленных бланков. Так что пусть наши горожане воспользуются услугами связи: их поздравления вовремя поступят адресатам.



Близится новогодний праздник в нашем городе много молодежи, которая, конечно, с удовольствием примет участие в праздничных карнавалах. А такие карнавалы готовятся в нескольких клубах Волгодонска.

НА СНИМКЕ: художник Дворца культуры «Юность» И. А. Юров готовит оформление для новогоднего вечера.

Фото А. Бурдюгова.

Привести обелиск в порядок

При въезде в город Цимлянск со стороны плотины на естественном возвышении красуется обелиск в честь строителей ГЭС и моря Цимлянского. Но если приглядеться к нему поближе, то вся величественность памятника исчезает. И вот почему. Скульптурные группы давно нуждаются в ремонте. Подходы к обелиску заросли бурьяном, который по высоте соперничает с растущими здесь акациями. Вокруг — битое стекло, мусор.

В наш город приезжают отдыхать люди со всех концов страны. И каждый из них в первую

очередь стремится ознакомиться с достопримечательностями города, в число которых, безусловно, входит и названный обелиск.

Чтобы нам, цимлянцам, не краснеть от стыда перед приезжими, необходимо без промедления привести обелиск в порядок.

А. ЮДИН,
житель г. Цимлянска.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

Среда, 14 декабря.

16.45 — Программа передач. 16.50 — Для школьников. «Школа начинающего спортсмена». 17.30 — «Наука — производство». Телевизионный журнал. 18.00 — «Панорама Родины». 18.30 — Перенос «Динамо» (М). В перерыве — Телевизионные новости. 20.40 — Телевизионные новости. 21.00 — Музыкальная программа. 22.25 — В эфире — «Молодость». «Орбита». Передача из Киева.

Четверг, 15 декабря.

18.40 — «Мир сегодня». 19.10 — Г. Ибсен — «Доктор Стокман». Премьера телевизионного спектакля. Часть вторая. Передача из Ленинграда. 20.30 — Телевизионные новости.

Редактор **М. КИСЕЛЕВ.**

ВОЛГОДОНСКОМУ ДОРРЕММАЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:
токари,
слесари-ремонтники,
электрики,
слесари по ремонту оборудования,
сверловщики,
кочегары и ученики кочегаров,
водители мототележек,
пилорамщик-плотник,
ученики токарей (взрослые мужчины),
экономисты.

Обращаться в отдел кадров ДРМЗ.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отдела промышленности и писем — 84-24; сельхозотдела — 86-44.

ГИГИЕНИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ РЕБЕНКА

Родителям о детях.

Читательницы газеты «Ленинец» т.т. Золотарева, Свинцова и другие, отвечая на анкету, опубликованную в нашей газете от 27 ноября, высказали пожелание о том, чтобы на страницах «Ленинца» больше помещалось советов родителям по воспитанию детей. Учитывая эти пожелания, мы заводим новую рубрику в газете: «Родителям о детях» и предлагаем сегодня статью врача Т. А. Янпо «Гигиеническое воспитание ребенка». Просим наших читателей поделиться опытом воспитания детей в семье, рассказать о ваших затруднениях, сомнениях, поисках и находках в важном деле формирования характера ребенка, привития ему высоких моральных качеств человека коммунистического общества. Ждем ваших писем.

ГИГИЕНИЧЕСКОЕ воспитание ребенка начинается как будто с будничных мелочей, но они весьма важны. Прилежно убирая свой уголок с игрушками, следя за одеждой и обувью, застилая постель, малыш прививает к порядку и чистоте. Плохо, если в семье нет согласованности — мать причащает сына умываться перед сном, чистит зубы, помогает по дому; а бабушка «жалует» внука, разрешает ему «не возиться» с умыванием, сама приготавливает ему кроватку.

Приучить ребенка к чистоплотности легче, когда гигиенические процедуры доставляют ему удовольствие. Не так уж

трудно проследить, чтобы вода при купании не была слишком горячей или чересчур холодной, или чтобы мыло не попадало в глаза. Действуя настойчиво, но тактично, можно уже к трем годам научить ребенка самостоятельно мыть лицо и руки, пользоваться носовым платком, замечать неполадки в одежде, снимать и надевать трусы, носки, панамку, расстегивать и застегивать пуговицы, развязывать шнурки, правильно держать ложку.

Ни в коем случае не повторяйте ошибки одной моей знакомой. Ее дочка Ира росла очень хорошей, исполнительницей девочкой. В свои 6 лет

она без помощи взрослых совершала несложный утренний туалет, делала зарядку и даже научилась заплетать косы, только банты завязывала ей мама. Но вот Ира пошла в первый класс. Новые заботы, новые дела, новый режим. Нервно поглядывая на часы, мама каждое утро торопила: «Ира, скорей! Ира, опаздываешь!». Вместо того, чтобы чуть раньше будить девочку и дать ей возможность собраться без спешки, мама стала сама ее причешивать, помогала одеваться, когда дочка не успевала убрать постель — делала это за нее и т. д. Постепенно Ира научилась обслуживать себя.

Кажется, несложная процедура — умывание, а надо указать ребенку, что сначала моют руки с мылом и только затем лицо, шею, уши, что вытирать кожу следует насухо, а зубы чистят со всех сторон, сверху вниз. Научите девочку ухаживать за волосами, если они жирные — мыть их нужно каждые 5—6 дней, сухие — раз в 10 дней.

Дети исключительно наблюдательны, они замечают, когда советы родителей расходятся с их действиями. А. С. Макаренко говорил: если вы требуете, чтобы дети за обедом не читали книгу, то и сами этого не должны делать; настаивая, чтобы дети мыли руки перед обедом, не забывайте от

себя требовать того же. Очень важно учить детей личным примером. Пришла мать домой, сняла свою рабочую одежду, аккуратно ее повесила, одел домашнее платье или халат, дочка тоже будет стараться походить на мать, будет по ступать так же.

Ребята обычно стремятся подражать полюбившимся им литературным героям. Этим надо воспользоваться. Читая, к примеру, воспоминания Е. Кошевой о своем сыне, обратите внимание ребенка на такой отрывок: «Олег постоянно следил за своей внешностью, не распускал себя. Костюм его всегда был как новый, без пятен, хорошо вычищенный, выглаженный собственными руками. Ложась спать, Олег аккуратно складывал свои вещи на стул. Его никогда нельзя было увидеть неподстриженным или непричесанным». Пусть и ваши дети — школьники каждый вечер проверяют состояние своей одежды, обуви, пусть, ложась спать, аккуратно складывают платье, регулярно пришивают белый воротничок и т. д.

Главное в гигиеническом воспитании, чтобы оно было постоянным, каждодневным.

Т. ЯНПО,
врач.

**ДОРОГОЙ ТОВАРИЩ!
СРОК ПОДПИСКИ НА ОБЪЕДИНЕННУЮ ГАЗЕТУ**

**„ЛЕНИНЕЦ“ ПРОДЛЕН
ДО 25 ДЕКАБРЯ.**

Подписка принимается во всех агентствах „Союзпечати“ города и района, а также общественными распространителями.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич